
  

ACP OU ATELIERS DE COMPREHENSION DE PROBLEMES - ROMA CP- F. DUQUESNE – M-A. GIRODET 1 

 

CP-Banque de problèmes pour s’entrainer pendant la semaine  
- entre ACP8 et ACP9- problèmes de composition-recherche du tout. 

L’enseignant est libre de choisir les problèmes, il n’y a pas d’ordre prédéfini. Il est vivement conseillé 
de faire résoudre aux élèves au moins 2 problèmes par jour. La manipulation des ânes est nécessaire.  
Utiliser les feuilles d’images de fruits, de poules et de lapins avec le matériel des ânes.  

 

1. Il y a 3 poules dans le panier bleu de l’âne et 4 poules dans le panier jaune.  

Combien y-a-t-il de poules en tout ? 

 

2. J’ai mis 2 lapins dans la boite jaune et 8 lapins dans la boite bleue. Je ferme le couvercle blanc. Combien 

y a-t-il de lapins si je les compte tous ensemble ?  

 

3. Je vais au marché avec mon âne. Dans le panier bleu, il y a 5 poires et dans le panier jaune, il y a 5 

kiwis. Combien mon âne transporte-t-il de fruits en tout ?  

 

4. Je vais au marché avec mon âne. Il y a 4 bananes dans le panier bleu et 5 pêches dans le panier jaune. 

Combien mon âne transporte-t-il de fruits en tout ?  

 

5. Il y a 5 poules dans le panier bleu et 4 lapins dans le panier jaune. Nora ferme le couvercle blanc et dit : 

« ensemble, dans les deux paniers, il y a 7 animaux. »  

               A-t-elle raison ?  
 

6. Je mets 2 poires dans la boite jaune et 7 poires dans la boite bleue. Combien y a-t-il de poires quand 

on les compte toutes ensemble ? 

 

7. Il y a 3 kiwis dans la boite bleue et 7 bananes dans la boite jaune. Lorsqu’on rassemble tous les fruits, 

combien en trouve-t-on ? 

 

8. Il y a 6 poules dans le panier bleu et 2 lapins dans le panier jaune. Combien y a-t-il d’animaux au total ? 

 

9. Dans la boite jaune de mon âne il y a 8 allumettes. Dans la boite bleue, il y a 2 allumettes. Combien 

mon âne transporte-t-il d’allumettes ?  

 

10. Je mets dans chaque panier 5 poires. Combien y a-t-il de poires en tout ?  

 

11. Dans le panier jaune, il y a 6 lapins. Dans le panier bleu, il y a 4 lapins. Dans les deux paniers ensemble, 

combien l’âne transporte-t-il de lapins ?  

 

12. Je charge mon âne. Dans le panier bleu je mets 4 fraises et dans le panier jaune je mets 5 bananes. 

Combien mon âne transporte-t-il de fruits au total ?  

 

13. Il y a 3 poules dans la boite jaune et 7 poules dans la boite bleue. Leon dit « dans les deux paniers, il y 

a ensemble 10 poules » A-t-il raison ?   

 

Si besoin de plus de problèmes, reprendre les mêmes formulations en variant les nombres et les 

catégories. 


